

今夏28名青岛籍学生考入北大

录取人数创近十年新高 他们立志传承北大精神服务国家发展

本报8月10日讯 这个夏天，28名青岛籍学生圆梦北大，即将迈入燕园，开启人生新征程；另一边，63名北大毕业生走出燕园，踏上青岛这片沃土，准备将所学化为所行，为城市发展贡献智慧和力量。临近开学，北京大学青岛校友会举办“2025年迎新·送新活动”，2025届毕业生、2025级新生和校友代表齐聚一堂，共叙校友情谊，共话未来发展。

“今年是青岛教育的丰收年，也是北大招生的丰收年。”北京大学山东招生组青岛地区负责人介绍，今年北大在青岛录取人数达到28人，创近年新高。录取渠道除常规的本科一批外，还包括竞赛保送、强基计划、物理学科卓越人才培养计划等，可谓实现了全面丰收。值得一提的是，物理卓越计划旨在选拔有志于冲击世界科技前沿、服务国家发展战略的人才，面向全国选拔不超过100名考生，来自青岛二中的李沛霖、朱瑞鑫双双入选；北京大学基础医学强基计划在全省共录取3人，其中便有1名来自青岛的考生。在座谈环节，他勉励2025级新生以考入北大作为起点，在燕园畅意追求知识的深度与人生的广度。

28人进北大，这是近十年来人数最多的一届。记者查阅历年数字发现，2016年青岛市有16人考入北大，2017年18人，2018年17人，2019年22人，



北大青岛校友会“2025年迎新·送新活动”走进青岛东方影都参观。董真 摄

2020年19人，2022年11人，2023年20人，2024年22人。今年圆梦北大的28名青岛学子，从市区到西海岸新区、城阳区、即墨区、平度市、胶州市、莱西市的高中都有分布，呈现多点开花的态势。“丰收”的背后，与我市近年来不断推动基础教育扩优提质密不可分。

今年以优异成绩考入北京大学元培学院的青岛二中毕业生张峻硕代表2025级新生发言。他以饱满的热情展望即将开始的北大生活，表示将在未来的求学路上努力拼搏、不负众望。他坦言，收到录取通知书的那一刻，心中涌现出一缕轻盈，也感受了一种厚重。“轻

盈的，是终于进入了自己从小到大的理想学府，为自己多年的拼搏画上了一个圆满的句号，这份轻盈是目标实现的喜悦，更是对未来无限可能的期盼。而那一种厚重不仅源于北京大学悠久历史和深厚底蕴，更是北京大学学生这样的新身份赋予自己的一份沉甸甸的责任。”青岛二中毕业生、通过“物理卓越计划”被北大免高考录取的李沛霖也对未来的燕园生活做好了规划：“大学的主要任务还是学习，打好基础；我准备从大一或大二开始做一些与科研相关的比较简单的工作，为以后读博做准备。”

记者采访了解到，从2022年起，北大青岛校友会将迎新、送新一起举办，已成为每年的一项传统活动。当怀揣憧憬的新生面对思念母校的毕业生，仿佛开启了一场过去与未来的对话，接续着北大与青岛这座海滨城市千丝万缕的联系。

北大青岛校友会会长袁东亮勉励毕业生秉持北大精神继续奋进，也希望新生们珍惜大学时光，传承北大优良传统。出席活动的北大老学长表示，北大与青岛渊源深厚、联系紧密，校地合作成果丰硕，期待青年校友在青岛这片热土大展宏图，更希望校友会成为联结纽带，推动校地共建创新平台、共育高端人才。

青啤、海尔、海信……从2022年起，每年北大青岛校友会的“迎新·送新活动”都会走进岛城一家大企业，带新校友“沉浸式”触摸城市脉搏。今年，北大校友们走进海发集团，参观了西海岸新区规划展览馆，通过详实的图文资料与前沿的光影技术，身临其境地感受了国家级新区的宏伟蓝图与强劲发展动能，充分感受到这座城市的活力与机遇。在东方影都参观时，校友们实地感受青岛影视文化与科技产业的融合发展，近距离感受现代电影工业的魅力与青岛文化产业的蓬勃生机。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

青年学子共话全球责任

礼贤中学生模拟联合国大会在青岛九中开幕

本报8月10日讯 8月10日上午，“2025礼贤中学生模拟联合国大会”在青岛九中老校区——上海路7号开幕。时隔八年，师生们重回礼贤教育梦开始的地方，共赴这场思想交流的盛会。

青岛九中校长封强在开幕辞中表示，模拟联合国活动不仅仅是一项学术竞赛，更是青年学子感知世界、融入全球、锻炼领袖才能的绝佳课堂。当下应对气候变化、构建数字时代新型关系、探索科技伦理边界等全球性挑战，迫切需要全球协作与智慧的集体碰撞。他希望同学们在活动中深刻理解国际事务复杂性、精进沟通协商艺术、锤炼研究思辨能力、塑造合作与责任担当的领袖品质，展现当代中国青年的卓越风采。

与国际担当。

作为本次大会秘书长，青岛九中学生陈诺言在致辞中提到，今年是“中国模联三十年”，也是青岛九中礼贤模拟联合国大会的第十九年。如今，“礼贤模联”已成为全市规模最大、影响力最高的模联会议之一。他强调代表们手中的国家牌是一份责任，“换位思考”是多边外交的核心精神，模联的魅力在于它是“观点的市场”，能让大家身临其境感受人性温度与理性深度，为世界发展建言献策。

来自青岛二中学生秦玉振作为代表发言，他分享道，当第一次翻开背景文件时曾感到迷茫与焦虑，但也因此体会到模联的深刻价值，它是锤炼担当、



礼贤中学生模拟联合国大会在青岛九中开幕。

淬炼才能的实践平台。模联经历让他懂得，具备全球视野、独立思考和合作精神，才能在动荡变革的世界中为人类命运贡献青春和智慧。

据悉，在为期三天的会期中，学子们将在“联合国会场”中模拟外交官角

色，围绕各类全球性议题展开辩论、磋商与文件起草，在唇枪舌剑中加深对国际规则与人道价值的理解，在协作中体验达成共识的不易，以实际行动实践人类命运共同体理念。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 摄影报道)

青岛海发集团与青岛日报报业集团合作打造中老年文化生活新地标

海悦生活文化中心(青岛老年生活大学浮山后校区)报名开始啦

本报8月10日讯 8月7日，青岛海发医疗康养集团与青岛日报报业集团老年生活报正式签署合作协议，共同建设运营海悦生活文化中心(青岛老年生活大学浮山后校区)。该项目是青岛市首个由专业媒体与国企集团联合运营的中老年文化生活服务综合体。

据介绍，该项目位于辽阳西路567

号海信浮山国际5号楼6层，建筑面积1500平方米。中心首期将开设近80门特色课程，涵盖声乐、舞蹈、书画、摄影、健康养生等多个领域。青岛老年生活大学将选派60余位优秀教师驻点教学，为学员提供专业、系统的文化教育服务。

除了常规课程外，中心还将定期举

办银发文化沙龙、生活创意市集、健康讲座等丰富多彩的活动，满足中老年人多样化需求。项目计划于9月8日正式对外开放，目前招生工作已全面启动。

本学期学校课程依照舞蹈体育、声乐曲艺、综合、书画、器乐五大院系，共开设班级76个，提供学位超3000个。除了开展民族舞、古典舞、太极、

模特、瑜伽、声乐、书法、绘画等课程，学校依照中老人的生活需求和兴趣爱好，创新性地开设了音乐疗愈课、现代戏腔歌曲演唱班、影视配音艺术、传统曲艺(贯口、快板书)、创意表演、形象气质美学等特色课程。此外，针对时下热门的新疆舞学习、短视频制作、AI应用创作、中医保健养生等课程内容进行了升级完善，更贴合老年人的学习习惯，为中老年朋友提供内容丰富、师资深厚、环境优雅、服务贴心的专业化老年教育平台。

(本报记者)

天气预报		
市区	今天	多云
南风3-5级	25℃ ~ 30℃	
明天	多云转小雨	
南风3-5级	25℃ ~ 30℃	
明天		
崂山	多云转小雨	25℃ ~ 30℃
即墨	多云	24℃ ~ 30℃
胶州	多云	23℃ ~ 31℃
黄岛	多云	24℃ ~ 31℃
莱西	多云	24℃ ~ 29℃
平度	多云	23℃ ~ 30℃

相关链接

● 报名条件：

凡居住本市，身心健康、自觉遵守学校规章制度、能坚持正常学习，年龄在45周岁以上，80周岁以下的中老年朋友(以身份证件日期为准)均可报名(部分课程因体能等原因对报名年龄有不同要求，请以报名简章要求为准)。

● 报名方式：

1、线上：微信扫描右侧二维码，进入报名系统，首次登录需进行短信验证，进入报名页面后点击课程管理下方的“线上报名”选项，进行课程选择并完成缴费后即报名成功。2、线下：请携带本人身份证件，到青岛市市北区辽阳西路567号浮山厚业中心5号楼进行咨询缴费。

乘车指南：乘坐地铁4号线至埠西站B口出站步行约100米即可到达。乘坐公

交126路、216路、308路、362路、370路、501路、602路、629路至辽阳西路劲松五路公交站下车，步行约100米即可到达。

开学时间：2025年9月8日—12日

咨询电话：

13306484027(武老师)、

13791932016(朱老师)、

17660821001(于老师)

